

中國海警全面巡視釣魚諸島

公務船巡航常態化 由主島轉為全海域維權

香港文匯報訊(記者 葛沖 北京報道)中國海警船編隊14日起對釣魚島主島、黃尾嶼、北小島、南小島等附近海域首次開始全面巡視，中方釣魚島維權再獲突破。軍事專家杜文龍在接受央視《今日關注》採訪時指出，中方對釣魚島的重點維權、主島巡航，已轉化為全面巡航維權。中國國家海洋局指，國家海洋局今後將不斷推進釣魚島維權執法，以實際行動維護中華民族的領土主權和海洋權益。

中國海警船全面巡航釣魚島海域

中國海警2350、1115、2112、2506艦船編隊分成兩組，9月14日在中國釣魚島領海內巡航

■釣魚島海域鳥瞰圖。



據 國家海洋局14日發佈的消息，當日，中國海警2350、1115、2112、2506艦船編隊分成兩組在中國釣魚島領海內巡航，對釣魚島主島、黃尾嶼、北小島、南小島等附近海域進行全面巡視，並對發現的日方侵權船隻進行喊話驅離。

喊話驅離日方侵權船隻

據悉，中方對釣魚島主島、黃尾嶼、北小島、南小島等附近海域進行全面巡視尚屬首次。這是自去年9月以來，中國政府公務執法船第60次在中國釣魚島領海內巡航，也是國家海洋局重組後，以中國海警局名義開展海上維權執法以來，第9次組織中國海警艦船編隊在釣魚島領海內巡航。

中國執法人員向日方喊話：「這裡是中國海警釣魚島巡航編隊，我編隊正在中國管轄海域巡航。釣魚島及其附屬島嶼自古就是中國領土，中國對此具有充足的歷史和法律依據，你方對釣魚島的任何單方面行為都是非法的、無效的，你船已進入中國領海，你方行為已侵犯了中國主權，請你船立即停止侵權行為，離開中國領海。」

本月10日，日本「購買」釣魚一年臨近之際，中國海警亦派出7艘艦船組成編隊赴釣魚島領海內維權巡航。日本海上保安廳派出7艘艇尾隨監視中方行動，但亦被中國海警船要求立即離開中國領海。

自去年9月日本政府宣佈所謂「購買」中國釣魚島以來，中國政府公務執法船已實現了對釣魚島海域的常態巡航，並適時組織釣魚島領海內巡航60次，最近距釣魚島0.28海里。

專家：對外聲音更響亮

軍事專家杜文龍指出，在日本所謂「購買」一周年後，中方對釣魚島從過去的重點維權、主島巡航轉化為現在的全面巡航維權，顯示了中方維護主權的堅強決心。這一舉措帶來的成果有兩個：一是「擦除」了12海里的「紅線」，12海里對於中方來說已不是禁區，為了反擊日方在釣魚島的囂張氣焰，未來的巡航都要進入12海里範圍內；另一方面，日本始終認為釣魚島主權不存在爭議，而中方通過巡航編隊應對日海保艦隊，向世人展示釣魚島主權存在爭議這一事實。

杜文龍表示，今後中方在這一方向將有更多的活動，如全程的立體巡航、無人航空器的巡航、大範圍的情報獲取能力等。中國在這個方向的能力越強，對外的聲音也將越響亮。

中國國家海洋局日前表示，回顧一年來的釣魚島維權執法行動，中國政府公務船已經在釣魚島海域實現了歷史性突破，今後國家海洋局將不斷推進釣魚島維權執法，以實際行動維護中華民族的領土主權和海洋權益。

釣魚島諸島(部分)

南小島：面積約0.40平方公里，最高海拔139米，島上有139米高的拳頭嶺與89米高的拇指峰。南小島盛產各種蛇類，故又稱蛇島。

北小島：面積約0.31平方公里，因為有許多鳥類棲息而又被稱作大鳥島，並且常與南小島合稱為橄欖山。

長龍島：位於南小島東南，中國公佈的釣魚島海區的領海基線，其中一個基點就在長龍島。

黃尾嶼：面積0.9091平方公里，2012年3月3日國家海洋局公佈的中國釣魚島及其附屬島嶼的標準名稱。

海豚島：位於黃尾嶼西北，中國公佈的釣魚島海區的領海基線，其中一個基點就在海豚島。

下虎牙島：位於黃尾嶼北，中國公佈的釣魚島海區的領海基線，最北方基點就在下虎牙島。



資料來源：本報資料庫

外媒：中日無妥協跡象

香港文匯報訊 據法新社報道，4艘中國船隻14日在釣魚島主島及黃尾嶼、北小島、南小島海域「全面巡視」，沒有任何跡象表明中日兩國之間會達成妥協。日本海上保安廳說，這4艘中國海警船14日上午進入釣魚島周邊12海里海域。

報道稱，9月11日是日本「購買」釣魚島一周年的日子。就在這個紀念日到來前夕，8艘中國船隻進入了釣魚島附近海域。在過去一年裡，時常緊張的中日關係急劇惡化，兩國的官方船隻不時形成對抗。

「海警2401」下水



繼中國「海警3401」船下水後，由中國海監北海總隊負責監造的第二艘4,000噸級海警船——中國「海警2401」船在廣州中船黃埔造船有限公司順利下水。據悉，今年國家海洋局北海分局負責9艘海警船的監造工作。在監造過程中，北海分局精心組織，嚴格管理，確保了監造工作的有序進行。圖文：《中國海洋報》

越查禁中國郵票 放言擁西沙主權

香港文匯報訊 據越南《青年報》報道，越南海關總局已經命令全國各地海關，加強對中國郵票的核查，因為這些郵票可能含有與越南主權聲索相違背的信息。

據越南《法律時事》網站報道，越通訊傳媒部稱，該枚郵票上的風景位於越南「黃沙群島」，是「越南領土」。並向中國抗議，還提出中國收回此枚郵票的無理要求。

越南郵政部門也向中國郵政局提出強烈抗議，越南郵政部門稱，中方應立即銷毀這批郵票，尊重越南擁有「黃沙群島」(即中國西沙群島)主權的事實，避免此類事件再次發生。

據悉，這套名為《美麗中國》的郵票是中國郵政於5月19日「中國旅遊日」當天正式對外發行的，一套6枚。其中一枚「海南三沙七連嶼」的郵票引起越方強烈反彈。

釣魚島維權 被動變主動

香港文匯報訊(記者 葛沖 北京報道)中國對釣魚島及其附屬島嶼首次全面巡視，對所有小島展開維權，專家強調，中方已在釣魚島上的維權行動從「被動式遏制」轉變為「主動性預防」，對日反制措施獲得重大進展。

中國海警船編隊14日對釣魚島主島、黃尾嶼、北小島、南小島等附近海域首次進行了全面巡視。中國社科院海疆問題學者王曉鵬就此指出，自古以來，中國對於釣魚島這一無人島嶼一直採取執法船隻、水師巡航的方式，體現對於釣魚島及其周邊海域的主權、管轄權。這是從宋朝開始就有的做法，而現在只是把過去的主島巡航轉變為全面巡航。

對等博弈 加碼遏制

針對日方認為其所謂「實際控制」的天平已偏向中國一邊，以此增加巡邏艦船數量和強度，王曉鵬建議，作為應對，中方必須要採取全面巡航措施，中方應當執行八字方針：「對等博弈、加碼遏制」。除了以同等力度進行應對

外，中方必須鞏固巡航模式，使其更加堅實。對於釣魚島問題未來走勢，中國國際問題研究所副所長阮宗澤說，日本短期內不可能改變強硬態度；中方維護領土主權的立場也是堅定不移的，雙方將長期博弈下去。

軍事專家杜文龍也在央視指出，除了海上和空中的立體巡航外，中方目前最大的欠缺是，針對該海域和空域的大範圍偵察預警能力嚴重不足。他認為，今後中方在釣魚島方向上的維權行動，應從「被動式遏制」轉變為「主動性預防」。

杜文龍稱，海上小目標的雷達輻射面很小，所以需要具備大範圍的針對海上小目標的及時跟蹤能力。另外，對於空中目標也應具備及時的預警能力，對方只要一出動航空器，中方就應該在情報系統上發現、跟蹤、捕獲目標，並出動海上平台和空中平台進行有效驅離。

專家解讀



■14日，中國海警船編隊對釣魚島主島、黃尾嶼、北小島、南小島等附近海域首次進行全面巡視。

版面導讀

國際 美國華盛頓海軍總部大樓昨晨發生致命槍擊案，警方指2至3名槍手在大樓內開槍，共有6人被殺，當中包括2名警員，另有最少12人受傷危殆，有報道指兩名懷疑槍手被制伏。詳刊A5

中國 由於債務糾紛被扣押在韓國濟州港的「海娜號」郵輪終於起程回國，預計將於明日上午抵達天津。海航旅業發表聲明稱，強烈抗議韓國方面的做法，並嚴正要求韓方向中國旅客道歉。詳刊A7

港聞 一名釘板工人，昨在青衣航運路一個正在興建的物流中心地盤工作時，疑踩斷踏板失足墮地，慘遭4支鋼筋貫穿背部，其中一支疑直插心臟，送院終告不治，遺下妻子及智障女境況堪憐。詳刊A24

娛樂 粵劇名伶林錦堂昨日下午心臟病發逝世，享年65歲。消息傳來令梨園界及其戲迷震驚，因為他領軍的「錦添花劇團」剛於在新光戲院演畢五日六場，而且粵劇老伶來講65歲仍屬年輕。詳刊A36

財經 美國前財政部長薩默斯突然宣布退出競逐下屆美國聯儲局主席，令市場憧憬美國退市步伐有可能放慢，刺激昨日港股氣勢如虹，最多曾升352點，收市升337點至23,252點，升幅為1.47%。詳刊B1

港股 港股重上23000 憧憬美放慢退市

六合彩 MARK SIX
9月16日(第13/108期) 攞珠結果

17 22 31 39 45 47 49

頭獎：\$12,902,140 (1注中)
二獎：\$1,634,040 (1注中)
三獎：\$79,220 (55注中)
金多寶：\$60,000,000

下次攞珠日期：9月19日